

# 陕州区召开 区委理论学习中心组集体学习会议

5月6日,陕州区委书记李军主持召开区委理论学习中心组集体学习会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述及近期重要讲话精神,部署经济发展、集中整治、安全生产等重点工作。区委理论中心组成员、各乡镇及相关部门负责同志参加会议。

会议集中学习《习近平总书记关于加强党的作风建设论述摘编》、习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神,以及《纪检监察机关开展政治监督工作办法(试

行)》《关于深入贯彻中央八项规定精神严禁违规吃喝的若干规定》等文件。李军强调,加强党的作风建设是永恒课题,要以中央八项规定精神学习教育为抓手,持续纠治“四风”,深化风腐同查同治,构建良好政治生态。针对“十五五”规划编制,要以习近平总书记的重要讲话精神为指引,坚持“工业强区”不动摇,抓实经济运行、招商引资、项目建设等当前工作,谋深谋透发展蓝图。

就《关于深入贯彻中央八项规定精神严禁违规吃喝的若干规定》内容,杨玉秋、

李广庆、张倩、葛海水、李海勇、王居明、孙艺平等同志结合实际作研讨发言,表明严守纪律规矩的思想自觉和行动自觉。李军指出,要克服“疲劳综合症”,以“钉钉子精神”深化学习教育,推动理论武装走深走实;对照“两个问题清单”靶向整改,对违规吃喝问题“零容忍”;领导干部要以身作则,在“安全区”内敢闯敢干,以优良作风带动全域政风民风向上向善。

会议对经济指标、招商引资、项目建设、资金争取等工作进行再部署。要求对经济指标全面复盘,分管领导牵头分析症

结,部门联动补短板;招商引资要保持热度、务实推进,围绕“3+2+3”产业布局招大引强,以项目落地论成效;项目建设要强化储备、加快进度、全流程服务;资金争取要吃透政策、精准谋划,提升项目成熟度和资金落地率。

会议还对防汛抗旱、安全生产、信访稳定等工作作出部署,要求统筹发展与安全,守牢民生底线。同时,推进“四下基层”“四张清单”“四为”整治等工作,以严实作风推动“奋战二季度、确保双过半”目标任务高效落实。

武琦锦

李军调研辖区养老服务、防汛抗旱等工作时强调:

## 强化责任意识 筑牢安全防线

5月5日,陕州区委书记李军深入部分乡镇,调研养老服务、防汛抗旱等工作。

李军先后来菜园、张茅、观音堂、西李村等乡镇,每到一处,就深入乡镇敬老院食堂、宿舍、卫生间等重点区域,仔细查看养老机构布局、硬件设施、环境卫生等情况,详细了解老人医疗、饮食、住宿等情况,关切询问人员配备、安全管理等。同时,结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治,从基

础设施提升、健康生活提质、安全管理规范等方面开展督促指导。

李军强调,养老服务工作是一项重要民生工程,事关百姓福祉,是关系群众切身利益的大事要事。要着力提升服务水平,以老年人需求为导向,全面推进养老机构整改提升,用心用情提供就餐、康养、娱乐等全方位专业化服务,更好满足老年人需求。要以“时时放心不下”的责任感,把安全管理工作抓在日常、严在经常,全面筑牢养老服务

机构安全防线,切实让广大老年人老有所依、老有所养、老有所乐,安享幸福美满晚年。

在调研中,李军深入田间地头,仔细查看当前旱情、小麦长势等情况,听取相关情况汇报。李军指出,要强化底线思维,坚持旱涝同防同治,下好先手棋,扎实做好抗旱浇麦、病虫害防治、水利设施管护等基础工作,全面落实防汛抗旱措施,坚决打好防汛保安全、抗旱夺丰收攻坚战。

李飞

## 好戏连台展非遗魅力 文化赋能助乡村振兴

陕州区张汭乡曲村举办第十二届文化艺术节

为弘扬中华优秀传统文化,以文化振兴赋能乡村发展,4月30日,张汭乡曲村第十二届文化艺术节启幕。本届艺术节特邀三门峡市豫剧团走进乡村,以5场经典豫剧大戏为村民献上文化盛宴,吸引周边群众6000余人次到场观看。

活动现场,《清风亭》《朝阳沟》等经典剧目轮番上演,演员们精湛的唱腔、细腻的表演生动展现了豫剧艺术的独特魅力,引得观众掌声、叫好声此起彼伏。不少村民搬

来小板凳早早“占位”,还有家长带着孩子感受传统戏曲文化。“在家门口就能看到专业剧团演出,不仅过足了戏瘾,孩子们也能从小了解传统文化,这样的活动太有意义了!”村民王大姐激动地说。

近年来,曲村以文化艺术节为载体,持续挖掘本土文化资源,推动非遗传承与乡村旅游深度融合。本届艺术节除戏曲展演外,同步开展特色农产品展销、民俗手工艺展示等活动,在丰富群众精神文化生

活的同时,搭建起农文旅融合发展平台,带动农产品销售,拓宽村民增收渠道。

“文化振兴是乡村振兴的灵魂。我们希望通过举办文化艺术节,让传统文化‘活’起来,让乡村发展‘火’起来。”曲村党支部书记表示,未来将继续深化“文化+”发展模式,推出更多群众喜闻乐见的文化活动,为乡村全面振兴注入持久动力。

赵灵

## 陕州区开展 “百姓宣传直通车”形势政策教育活动

近日,由陕州区委宣传部主办的2025年“百姓宣传直通车”形势政策教育活动在原店镇举办。各乡镇(街道)、区直相关单位和原店镇村、社区的干部群众参加。

活动紧紧围绕群众关心的就业、养老、医疗等政策,邀请区

人社局城乡居民养老和工伤保险中心主任李敏敏详细讲解城乡居民养老保险相关政策;区医保局待遇结算股股长吴青深入解析了异地就医备案、门诊慢性病申报、职工生育待遇等医保政策,帮助群众更好理解政策、用好政策。

活动现场还展演了由原店镇社区干部自编自导的快板节目《移风易俗树新风》,用接地气的形式传播文明新风尚,实现“政策讲得明、群众听得懂、宣传更走心”的良好效果。

马得嘉

## 陕州区召开 区委社会工作会议

近日,陕州区委社会工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记重要论述,全面落实上级相关会议精神,科学谋划当前和今后一个时期全区社会工作。

会议指出,社会工作是夯实基层治理根基的核心支撑,推动经济社会持续向好的重要保障,提高群众幸福指数的关键路径。一要深化思想认识,扛牢使命担当。社工部要把握服务群众这一特性,当好“指挥员”和“探索员”,达到有明确任务清单等五个标准;二要紧扣重点任务,推动全面提升。突出抓好新兴领域党的建设,实现年底全覆盖;抓好党建引领基层高效能治理,对标“五基四化”要求推进各项工作;抓好凝聚服务群众工作,做好信访、人民建议征集等事宜。三要加强组织领导,凝聚工作合力。加强党的领导,将社会工作纳入重要议事日程;健全工作体系,完善相关制度机制;加强社工部自身建设,做到心系群众、作风过硬,为推进现代化陕州建设贡献力量。

会上,甘棠街道、观音堂镇、区交通运输局、市场监管局陕州分局、共青团区委等5家单位分别作交流发言,分享工作经验与创新举措。

武琦锦

陕州区原店镇中心幼儿园:

## 开展倡廉主题教育 系列活动

为深化廉洁教育和廉政文化建设,切实推进“三清”校园创建工作,近期,陕州区原店镇中心幼儿园开展多形式倡廉主题教育系列活动。

该园定期开展师德师风主题教育活动,组织全体教职工认真学习《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》等相关文件精神,进一步增强教师爱岗敬业、清正廉洁的思想意识。同时每月开展一次“清廉故事我来讲”活动,通过讲述古往今来历史名人清正廉洁的故事,教育引导全体教职工廉洁从教、履职尽责、主动作为。

各班围绕廉洁主题,将廉洁文化融入到教育教学中。通过认识廉洁人物、倾听廉洁故事、诵读廉洁儿歌等活动,教育引导幼儿要诚实守信、勤俭节约,以廉为荣、以贪为耻。

下一步,该园将以“三清”校园创建为契机,内强制度,外抓管理,严守规范,以清廉为教育底色,持续开展丰富多彩、贴近实际的廉洁活动,营造风清气正的育人环境。

李晓娟 兰立萍